

“有矛盾，找矛盾纠纷调处中心”

南岳区荆田村发挥党建引领作用，推动矛盾纠纷就地化解

本报讯（通讯员 文丽贵）“十分感谢调解员的调解，如果不是他们，三兄弟肯定还在为土地使用问题闹意见。”近日，南岳区南岳镇荆田村老屋组康氏兄弟在村矛盾纠纷调处中心工作人员的调解下，冰释前嫌重归于好。这是该村充分发挥基层党组织在乡村治理上的引领作用，加快形成共建共治共享的党建引领基层治理新格局的一个缩影。

为深入推进矛盾纠纷就地化

解，荆田村将矛盾纠纷就地化解工作领导小组建立在支部上，推动基层党组织和社会治理“双线融合”。村支两委干部充分发挥“探头”作用，推动关口前移，常态化实现矛盾纠纷主动排查、提前介入、靠前化解。领导小组每月召开工作例会，对村内上个月治安状况、纠纷调处、法制宣传等工作情况进行复盘与总结，对发现的矛盾和问题进行归纳和分析；实施矛盾纠纷动态管理，对成功化解的矛盾纠纷及时销号，对一时难以化解的矛

盾纠纷成立调解小组，跟踪化解到位。

荆田村注重发挥党员“排查员”“调处员”作用，每名党员重点联系本村2—3户村民，并结合矛盾纠纷排查工作开展主题党日活动。同时，全面整合村治保会、调委会、团、妇、兵、协会组织等工作力量，发挥村规民约在乡村社会治理中的作用，形成了村矛盾纠纷就地化解工作“纵向到底、横向到边”的工作格局，筑牢基层稳定防线。

“夫妻之间、邻居之间闹矛盾了，首先是找村里，找矛盾纠纷调处中心，真正做到把矛盾纠纷解决在基层。”村党支部书记樊艳勇说。自2020年以来，全村共调解各类矛盾纠纷220余起，矛盾化解率达100%，满意率达98%以上，并先后被湖南省、衡阳市评为“省级美丽乡村建设示范创建村”“省级特色精品乡村”“市级民主法治示范村（社区）”“市级文明村镇”“市级先进基层党组织”。

过江隧道虽便捷，非机动车穿行却危险

合江套隧道开通以来，634起非机动车违规通行被劝退

本报讯（文/图 记者 胡亚华）昨日，记者自市政工程公司隧道管理所了解到，连接珠晖区与石鼓区的合江套隧道自2020年1月6日试运行以来，虽明令禁止行人、非机动车、摩托车、超高超重及运载危险品的车辆等通行，但仍然有一些非机动车违规闯入隧道内，有的甚至发生在夜间。统计显示，截至12月9日，634起非机动车违规通行被安全保卫人员劝退。

据了解，合江套隧道主线单洞合计长约1867.2m（南北线合计），其中北线长约935m、南线

长约932.2m。线路最大坡度为5%，隧道埋深10.4—26.8m，本区间线路纵向为V字坡，穿江段长约520m，虽然合江套隧道限速为60公里/小时，但由于隧道内坡度陡，非机动车一旦驶入，因动力不足，易发生追尾等交通事故。隧道试运行以来，隧道安全保卫人员对隧道及周边路段加大了巡逻值守力度，及时发现隐患。通过LED电子显示屏、安全标识标牌及语音广播提醒等方式，对准备驶入隧道的非机动车驾驶员进行劝阻截停，对擅闯入的则依法依规进行教育。



安装在隧道入口处的限速标志及可变门式情报板。

守护“摩电”出行安全

耒阳市马水镇推进“戴帽工程”专项行动

本报讯（通讯员 徐望文）连日来，耒阳市马水镇组织多部门联合执法，在全镇开展“戴帽工程”专项整治行动，以定点检查与巡逻执法相结合，加强路面管控，对摩

托车、电动自行车驾驶人不戴安全头盔，违规安装晴雨伞等违法行为进行纠查，做到发现一起、整改一起，形成严查、严管、严控的高压态势。

行动开展以来，共拆除非法改装伞具15把；劝导不戴头盔驾驶摩托车行为80余起；签订佩戴安全头盔承诺书百余份，免费发放安全头盔75个；发放《致全市电动车（摩托

车）驾驶员的一封信》3000份。自启动“戴帽工程”以来，该镇居民群众交通安全意识明显增强，街头骑摩托车、电动自行车头盔佩戴率稳步提升。

学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

深学笃行 勇毅赶考

衡阳市人民政府副市长、市公安局局长 胡志文

党的十九届六中全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，是我们党牢记初心使命、永葆生机活力的政治宣示，是我们党深刻把握历史规律、掌握历史主动的战略决策，是我们党以史为鉴、走好新时代赶考之路的进军号令。充分体现了我们党重视和善于运用历史规律的高度政治自觉，充分体现了我们党牢记初心使命、继往开来的自信担当，对推动全党凝心聚力走好新的赶考之路，实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有重大现实意义和深远历史意义。全市公安机关要深刻领会党的十九届五中全会以来党中央治国理政取得的显著成就，把握党的百年奋斗重大成就、历史意义、历史经验和新时代中国共产党的使命任务，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。

突出举旗铸魂，牢牢把握正确政治方向。《决议》明确党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位，反映了全党全国各族人民的共同心愿，对新时代的党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴的历史进程具有决定性意义。公安机关作为带枪、执法的队伍，必须增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，矢志不渝做中国特色社会主义事业的建设者捍卫者，以绝对标准把对党忠诚体现在岗位职责、落实到日常言行，始终做到讲党性、讲政治、讲忠诚、讲奉献。

强化责任担当，奋力扛起新时代使命任务。《决议》明确指出党的百年奋斗每个历史阶段的主要任务都与实现民族伟大复兴紧密相连，通过百年来的前赴后继、接续奋斗，实现中华民族伟大复兴已经进入了不可逆转的历史进程。走上新的赶考之路，公安机关必须时刻牢记主责主业和职责使命，贯彻总体国家安全观，统筹发展和安全，始终把防范政治安全风险置于首位，严密防范、严厉打击敌对势力渗透颠覆捣乱破坏活动，深入开展矛盾纠纷排查化解工作，坚决打好重大涉稳风险防范化解主动仗、社会治安防控体系建设整体仗、重点领域打击整治攻坚战，在新时代新征程上努力创造无愧于党、无愧于历史、无愧于人民的新业绩。



为文明点赞

衡阳群众

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善



文明卫生 科学防疫

文明创建 始于点滴

衡阳市创建全国文明城市工作领导小组办公室 宣